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     Издание РИЦ № 470        ООО «Консультант-сервис» 

 

Еженедельное правовое обозрение  «ВАШ КОНСУЛЬТАНТ», № 23 (247) от 11.06.2018 г.  
Издается ООО «Консультант-сервис». Адрес: г. Петрозаводск, ул.  Ф. Энгельса 10, оф. 410, тел. /факс 
(8142) 78-20-44, 78-20-34, e-mail: hotline@zakon.onego.ru. Перепечатка и использование материалов 
правового обозрения только с разрешения ООО «Консультант-сервис».  
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Дополнительное соглашения о смене 
банковских реквизитов 

Для кого (для каких случаев): Для случаев 
неправильного уведомления о смене банка. 
Где посмотреть документы: в СПС Консультант-
Плюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО 
СУДА МОСКОВСКОГО ОКРУГА ОТ 23.05. 
2018 N Ф05-5218/2018 ПО ДЕЛУ N А40-77872/ 
2017. 
Схема ситуации: 6 361 012 рублей 21 копейку не-
отработанного аванса Исполнитель так и не вернул 
Заказчику. А это совсем нехорошо – пользоваться 
чужими деньгами без оправдания. 
А всѐ из-за того, что Заказчик 09 октября закрыл 
свой расчѐтный счѐт в одном банке. А закрытый 
счѐт был прописан в контракте между Заказчиком 
и Исполнителем. Заказчик, вроде бы даже, не дре-
мал: 24 октября направил Исполнителю письмо о 
том, что аванс надо вернуть совсем на другой рас-
чѐтный счѐт. Но письмо о смене расчѐтного счѐта 
осталось без внимания Исполнителя. То ли не до-
шло оно до адресата, то ли работники Исполнителя 
не поняли о чѐм оно. 
Но 09 ноября Исполнитель вдруг метнул на за-
крытый расчѐтный счѐт Заказчика приличную сум-
му денег. И надо же такому случиться – 10 ноября 
вышел Приказ ЦБ РФ об отзыве лицензии у банка, 
где был этот закрытый счѐт. Деньги Исполнителя 
сгинули в чѐрной дыре банкротства банка.  
Но Заказчика это нисколько не волновало: «Деньги 
вернуть подряжались? Подряжались! Письмо про 
смену расчѐтного счѐта я писал? Писал! Деньги так 
и не пришли. Будьте любезны, верните мне мои 
шесть с хвостиком миллионов рублей!» Непонима-

ние двух сторон достигло критической фазы и пере-
местило стороны в суд. 
А что делает суд в таких случаях? Суд в таких слу-
чаях берѐт заключѐнный между сторонами контракт 
и начинает его читать. Причѐм делает это почему-то 
внимательнее, чем обе стороны вместе взятые. И суд 
находит в нѐм несколько интересных пунктов. Пун-
кты 13.2 и 13.3 договора, «которые предусматрива-
ют оформление дополнительного соглашения о сме-
не банковских реквизитов». Кроме этого, «в соот-
ветствии с п. 13.8 контракта все изменения и допол-
нения к настоящему контракту возможны по согла-
шению сторон. Соглашение оформляется только в 
письменном виде». И вырисовывается неприятная 
для Заказчика картина. Мало было одного письма с 
сообщением о смене расчѐтного счѐта. Нужно было 
оформлять, в письменном виде, и подписывать обеи-
ми сторонами Дополнительное Соглашение о смене 
банковских реквизитов. А его не было! 
Что касается письма о том, что аванс надо вернуть 
совсем на другой расчѐтный счѐт, Заказчик не смог 
доказать, что Исполнитель такое письмо получил. 
И суд решил, что Заказчик не уведомил Исполните-
ля о закрытии расчѐтного счѐта, поэтому можно 
считать, что Исполнитель аванс Заказчику вернул.  
Выводы и Возможные проблемы: Хочется сказать: 
«Товарищи! Включайте в свои договора условие об 
оформлении Дополнительным Соглашением факт 
смены банковских реквизитов сторон. Но не забы-
вайте об этом условии сами». 
Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Дополни-
тельное соглашения о смене банковских реквизи-
тов». 
Цена вопроса: 6 361 012 рублей 21 копейка. 
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ГПД, предметом которых является 
переход права собственности или 
иных вещных прав на имущество 
(имущественные права), не являет-
ся объектом обложения страховы-
ми взносами. 
Договор займа предусматривает 
передачу в собственность заемщи-
ка денег с условием последующего 
возврата их заимодавцу. А по до-
говору дарения одна сторона без-
возмездно передает другой имуще-
ство или имущественное право. 
И в случае прощения процентного 
займа работнику по договору даре-
ния начислять страховые взносы 
на прощенные суммы организации 
не нужно. 
Если даритель – юрлицо, а стои-
мость дара превышает 3 000 руб-
лей, договор дарения движимого 
имущества (в т.ч. денег) должен 
быть обязательно заключен в пись-
менной форме. 
Впрочем, оформляя прощение зай-
ма работнику в виде подарка, сто-
ит иметь в виду, что у налоговиков 
может возникнуть вопрос, на-
сколько действия организации бы-
ли экономически оправданы. И ес-
ли сотрудники ИФНС обнаружат 
обстоятельства, свидетельствую-
щие о том, что оформляя договор 
займа и договор дарения, организа-
ция стремилась получить необос-
нованную выгоду, могут доначис-
лить взносы по такой сделке. 
Проверить паспорт можно онлайн. 
На сайте Главного управления по 

вопросам миграции МВД России 
размещен сервис, при помощи ко-
торого можно проверить действи-
телен ли паспорт гражданина РФ. 
Для проверки паспорта достаточно 
ввести серию и номер документа. 
Сервис выдаст информацию о на-
личии/отсутствии этого паспорта в 
списке недействительных. 
Пренебрегать такой проверкой не 
стоит, так как в процессе внедре-
ния единой информационной авто-
матизированной системы «Россий-
ский паспорт», для создания кото-
рой потребовалось объединить раз-
розненные базы паспортов, не обо-
шлось без технических накладок. 
Из-за этого некоторые паспорта 
могут проходить в базе МВД как 
недействительные, а граждане, ко-
торым они принадлежат, даже не 
подозревают об этом. 
Негативные последствия возможны 
для организаций, у которых, напри-
мер, директор ходит с недействи-
тельным паспортом. У налоговиков 
может возникнуть подозрение, что 
фирмой руководит подставное ли-
цо, а также не исключены пробле-
мы с обслуживающим компанию 
банком. Также не стоит забывать, 
что паспортные данные работника 
указываются в справке 2-НДФЛ. А 
в случае, когда в справке указаны 
реквизиты недействительного пас-
порта, работодателя могут оштра-
фовать за представление 2-НДФЛ с 
недостоверными сведениями. 
 
«Детское» пособие будут платить 
до трех лет. 
На рассмотрение в Госдуму внесен 
законопроект, предлагающий вы-
плачивать пособие по уходу за ре-
бенком, пока малышу не исполнит-
ся 3 года.  
Источник: Законопроект № 
478277-7. 
Также предполагается расширить 
круг лиц, имеющих право на посо-
бие. «Детское» пособие смогут по-
лучать матери, которые к моменту 
рождения ребенка уже уволились с 
работы, в том числе по собственно-
му желанию. При условии, что за 
два года, предшествующих обра-
щению, они отработали хотя бы 
год.  
По мнению авторов проекта, пред-
лагаемые новшества должны бла-
гоприятно сказаться на демографи-
ческой ситуации в стране.  
 

www.glavkniga.ru 

 
 
 
Уволить сам себя директор не 
может. 
Если общее собрание учредителей 
Общества приняло решение о пре-
кращении трудовых отношений с 
директором и назначило нового, 
разжалованный директор не может 
подписать приказ о своем увольне-
нии. 
Источник: Определение ВС РФ от 
22.05.2018 № 308-ЭС18-544. 
Так, например, если решение соб-
рания учредителей Общества о 
прекращении полномочий директо-
ра и назначении нового было при-
нято 4 июня, старый директор не 
может издать приказ о своем 
увольнении 6 июня. Равно как и са-
мостоятельно забрать трудовую 
книжку. Еѐ бывшему директору 
должен выдать работодатель, то 
есть лицо, уполномоченное дейст-
вовать от лица организации. 
 
Подарили работнику прощение 
долга: платить ли взносы. 
Компания выдала работнику про-
центный заем, а потом оформила 
прощение этого займа договором 
дарения. Возникает ли у фирмы 
объект обложения страховыми 
взносами? 
Источник: Письмо ФНС от 30.05. 
2018 № БС-4-11/10449@ 
Нет, не возникает. 
Дело в том, что выплаты в рамках 
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Семинар-тренинг «Онлайн-касса» 
Cеминар-тренинг поможет вам: 

- узнать, как выполнить требования закона 54-ФЗ «О применении 
контрольно-кассовой техники» с учетом последних поправок; 

- выбрать оптимальный вариант онлайн-кассы; 

- соблюдать требования к ККТ и кассовым чекам; 

- корректно взаимодействовать с оператором фискальных дан-
ных и ИФНС; 

- правильно зарегистрировать или снять ККТ с учета; 

- избежать штрафов в сфере применения ККТ. 
 

Дата проведения – 14 июня 2018 года. 
 

Все участники семинаров-тренингов получат  

Рабочую тетрадь и именной Сертификат. 
 

Регистрация: (8142) 78-20-44, hotline@zakon.onego.ru 

Место проведения – гостиница Онего Палас.  

Расписание семинаров-тренингов 

на июнь 2018 г. 

Расписание бизнес-завтраков на июнь 
2018 г. 

 
20 июня 9:30—11:00 Обзор изменений по закупкам 
с 01.07.2018: в помощь практику: 

 Основные изменения в законодательстве о 
закупках товаров, работ и услуг для государ-
ственных и муниципальных нужд, вступаю-
щие в силу с 1 июля 2018 года; 

 Практика контрольных органов при рассмот-
рении жалоб в сфере закупок товаров, работ и 
услуг для государственных и муниципальных 
нужд. 

Спикеры: 

 Балаев Борис Викторович – Руководитель 
компании Первая специализированная орга-
низация «Государственный заказ»; 

 Лешко Валентина Олеговна – Юрист компа-
нии Первая специализированная организация 
«Государственный заказ». 

Место проведения: Многофункциональный центр 
недвижимости (МФЦН) по адресу: ул. Красная, д.49, 
2 этаж, Конференц-зал. 

27 июня 9:30—11:00 Как избежать блокировки 
расчетного счета. 
Банк Уралсиб — «115 ФЗ. Как избежать блокировки 
расчетного счета»: 

 Признаки сомнительных операций. 

 Памятка предпринимателя по работе с расчет-
ным счетом в банке. 

 Рекомендации для избежания блокировки рас-
четного счета. 

ООО «Битрекон» - «Как работать с кассовыми раз-
рывами и дебиторской задолженностью»: 

 Как избежать краткосрочных кассовых разры-
вов и применять календарь платежей. 

 Прибыль по контрагенту с отсрочкой платежа. 

 Определяем максимально допустимый размер 
дебиторской задолженности. 

Место проведения: Многофункциональный центр 
недвижимости (МФЦН) по адресу: ул. Красная, д.49, 
2 этаж, Конференц-зал. 
 
 

Регистрация обязательна: (8142) 78-20-44, hotline 
@zakon.onego.ru 

mailto:hotline@zakon.onego.ru
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Отказ от заключения договора 
банковского счета 

Для кого (для каких случаев): Для случаев отказа 
в открытии расчѐтного счѐта. 
Где посмотреть документы: в СПС Консультант-
Плюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО 
СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 22.05.2018 N 
Ф09-2313/18 ПО ДЕЛУ N А60-48328/2017. 
Схема ситуации: Пришѐл Индивидуальный Пред-
приниматель в Банк. Захотел расчѐтный счѐт себе 
открыть. А ему анкету выдают для заполнения. За-
полнил эти бумажечки наш ИП, сдал их обратно в 
Банк. Стал Банк анкету ИП проверять. Для этого 
Банк открыл Систему Проверки Контрагентов и ввѐл 
туда Фамилию Имя Отчество нашего ИП. Система 
выдала Банку всѐ что знала о нашем ИП. Стал Банк 
сверять данные Системы с анкетой ИП. И обнаружи-
лись различия. 
Так ИП в анкете написал, что не входит ни в какую 
взаимосвязанную группу лиц. А по Системе выходи-
ло, что наш ИП входит в группу компаний аж из 
целых трѐх фирм. Маленькая ложь рождает большие 
подозрения. Банк посмотрел на эти три фирмы вни-
мательнее и выяснилось, что наш ИП руководит дву-
мя фирмами из этой «группы трѐх». И более того! 
Оказывается, Банк уже имел неприятный опыт рабо-
ты с фирмами, которыми руководит наш ИП. Имен-
но с этими двумя фирмами Банк уже расторг догово-

ры банковского обслуживания! Выходит, ИП ре-
шил вот таким способом запреты Банка объехать? 
Не выйдет! 
Стал Банк дополнительную информацию у ИП за-
прашивать, а ИП повѐл себя дерзко. Отказался отве-
чать на вопросы о своей деятельности. Отказался 
отвечать на вопрос: «Откуда у тебя деньги берут-
ся?» Проигнорировал вопрос: «На что планируешь 
деньги тратить?» Не шѐл на сотрудничество с до-
знавателем Банка. Вот что с таким упрямым товари-
щем делать? 
И Банк отказал нашему ИП в открытии расчѐтного 
счѐта. Отказ огорчил ИП беспредельно. Настолько 
огорчил, что вместо того, чтобы идти пытать счас-
тье открытия расчѐтного счѐта в других банках, наш 
ИП решил испытать счастье победы в суде. Над не-
справедливым, как нашему ИП показалось, поведе-
нием сурового Банка. Захотел ИП, чтобы Банк от-
крыл ему счѐт через решение суда. 
Но не вышло ничего в суде у ИП. Суд признал все 
аргументы Банка правильными и не стал принуж-
дать Банк к открытию счѐта нашему ИП. 
Выводы и Возможные проблемы: Не надо врать 
банкам. Умные Системы Проверки Контрагентов 
знает про нас больше, чем мы думаем. Все наши 
промахи на учѐте и на виду. 
Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Отказ от 
заключения договора банковского счета». 
Цена вопроса: Открытие расчѐтного счѐта в банке.  

 

Сокрытие задолженности 
Для кого (для каких случаев): Для случаев 
«страхования» договора покупки доли в ООО. 
Где посмотреть документы: в СПС Консультант-
Плюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО 
СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 16.05.2018 N 
Ф09-1848/18 ПО ДЕЛУ N А50-16407/2017. 
Схема ситуации: Всего-то за 100 миллионов рублей 
решила продать, принадлежащие ей, 50% доли ООО, 
одна Дама. Видимо устала от бизнеса. Нашѐлся по-
купатель – Фирма. 26.12.2006 года был заключен до-
говор, в котором имелся интересный «страховоч-
ный» пункт: «Продавец гарантирует, что на момент 
заключения договора Общество долгосрочных и 
краткосрочных обязательств не имеет. Продавец так-
же гарантирует не возникновение в будущем долго-
срочных и краткосрочных обязательств, связанных с 
хозяйственной деятельностью общества, осуществ-
лявшейся до момента передачи доли. При несоот-
ветствии гарантий отсутствия долгосрочных и крат-
косрочных обязательств, продавец оплачивает поку-
пателю штраф в размере 50% от суммы возникших 
и/или обнаруженных обязательств Общества». В об-
щем поклялась Дама-Продавец, что никаких долгов 
у ООО, долю которого она продаѐт, нет! И обеща-
лась заплатить, если соврала. 
Через полтора года стороны подписали дополни-
тельное соглашение к договору, уменьшив размер 
доли до 49,1725%, а цену до 41 855 468 рублей. Ус-
ловие о том, что Продавец гарантирует отсутствие 
задолженностей на момент подписания дополни-
тельного соглашения, было повторено соглашением 
слово в слово.  
Прошло почти 10 лет и выяснилось, что в те полтора 
года (промежуток между договором и дополнитель-
ным соглашением) у ООО образовалось две задол-
женности: 10 342 327 рублей перед нашей Дамой-
Продавцом по договору займа и 9 950 000 рублей пе-
ред Третьим лицом. А всплыло данное обстоятельст-
во, когда оба кредитора взыскали с ООО долги через 
суд. Да еще с процентами – 8 000 000 рублей и 8 321 
467 рублей соответственно. Всего около 36 600 000 
рублей. 
Фирма подумала, что Продавец намеренно скрыл 
информацию о долгах ООО (любой бы так подумал). 
Фирма обратилась в суд – взыскать с Продавца, ко-
торый слово свое гарантийное не держит, договор-
ной штраф – 50% от всплывшей задолженности, а 
именно 18 306 897 рублей. 

Продавец попыталась заявить о пропуске срока ис-
ковой давности: «Фирма узнала об этих долгах 
ООО ещѐ в 2008 году! С тех пор прошло 9 лет, а 
Фирма штрафов не требовала. Стало быть, уже про-
шло 3 года с момента как надо было начинать взыс-
кивать штрафы за нарушения гарантий». И пра-
вильно возражал Продавец! Действительно Фирма 
ещѐ в 2008 году знала о том, что есть долги у ООО 
и весьма приличные долги!  
Но выяснилась маленькая деталь. Можно сказать, 
сущая безделица! Кредиторская задолженность не 
была детализирована! Сумма долга была, а нигде в 
документах не было расписано – кому конкретно и 
на каких условиях ООО задолжало. Вот и выходи-
ло, что не знала Фирма о том, что ООО должно бы-
ло Даме-Продавцу по договору займа и какому-то 
Третьему лицу за неосновательное обогащение. А 
конкретизировались кредиторы лишь в момент об-
ращения в суд за взысканием своих долгов с ООО. 
Вот только тогда и появились имена Дамы и Тре-
тьего лица в бухгалтерской отчѐтности ООО – как 
кредиторов. Произошло это в 2016-2017 годах. Так 
что 3 года с этого момента ещѐ не прошли, и Фирма 
срок исковой давности не пропустила. 
Но суд так же решил иначе по поводу штрафа с Да-
мы-Продавца. Дама-Продавец скрыла долги ООО 
на суммы 10 342 327 рублей перед ней по договору 
займа и 9 950 000 рублей перед Третьим лицом. Вот 
с них и надо брать 50% для начисления штрафа. (10 
342 327 + 9 950 000) = 20 292 327 х 50% = 10 146 
163 рублей 50 копеек. Этот штраф с Дамы-Продав-
ца и взыскать! 
А проценты, набежавшие на эти долги, 8 000 000 
рублей и 8 321 467 рублей соответственно, штра-
фом облагать нельзя. Они набежали после покупки 
доли в ООО. Так что под условия штрафа эти долги 
уже не попадают. За проценты штраф не начислять! 
Выводы и Возможные проблемы: Какие полезные 
вопросы можно выкрутить из этой ситуации? Пер-
вый вопрос: «Товарищ, ты покупаешь долю в ООО? 
Не забудь вставить в договор купли-продажи «стра-
ховочный» пункт об отсутствии долгов у ООО!». 
Второй вопрос: «Отрази в бухгалтерской отчѐтнос-
ти поимѐнный список наших кредиторов! А то бу-
дет как в этой ситуации – нет списка – нет сроков 
исковой давности!» 
Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Сокрытие 
задолженности». 
Цена вопроса: Около 18 миллионов рублей.  

Уточнен состав информации о 
контрактах, заключенных заказ-
чиками, включаемой в реестр 
контрактов. 
Постановление Правительства 
РФ от 31.05.2018 N 632 "О внесе-
нии изменений в Правила ведения 
реестра контрактов, заключен-
ных заказчиками". 
Постановлением, в частности: 
-  уточняется, что в реестр конт-
рактов, заключенных заказчиками, 
включается копия заключенного 
контракта, подписанная усиленной 
квалифицированной электронной 
подписью заказчика и копия доку-
мента о согласовании контроль-
ным органом в сфере закупок зак-
лючения контракта с единствен-
ным поставщиком (подрядчиком, 
исполнителем); 
-  с 3 до 5 рабочих дней увеличива-
ется срок для направления заказчи-
ком информации для включения в 
реестр контрактов; 
-  устанавливается, что в случаях, 
предусмотренных Федеральным 
законом от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О 
контрактной системе в сфере заку-
пок товаров, работ, услуг для обес-
печения государственных и муни-
ципальных нужд" информация и 
документы, включаемые в реестр 
контрактов, на официальном сайте 
единой информационной системы 
в сфере закупок не размещаются. 
Постановление вступает в силу с 1 
июля 2018 года. 

Средства материнского капита-
ла можно направлять на пога-
шение "жилищного" кредита 
вне зависимости от даты его пре-
доставления. 
Постановление Правительства 
РФ от 31.05.2018 N 631 "О внесе-
нии изменения в пункт 3 Правил 
направления средств (части 
средств) материнского (семейно-
го) капитала на улучшение жи-
лищных условий" 
Соответствующее дополнение вне-
сено в "Правила направления 
средств (части средств) материн-
ского (семейного) капитала на 
улучшение жилищных условий". 
Необходимость внесения поправок 
обусловлена тем, что в настоящее 
время граждане не имеют возмож-
ности направить средства материн-
ского капитала на уплату основно-
го долга и процентов по кредитам 
(займам), выданным на погашение 
кредитов (займов), предоставлен-
ных после возникновения у них 
права на дополнительные меры 
господдержки. 
 
Обзор: Как арбитражные суды 
возмещают судебные расходы на 
оплату услуг представителя. 
Часто в штате компании нет посто-
янного юриста — да он и не требу-
ется. А вот в суде отстаивать инте-
ресы организации периодически 
надо. И лучше, чтобы это делал 
профессионал. 

В аналитическом обзоре Консуль-
тантПлюс мыподвели итоги судеб-
ной практики по вопросам: 
-  Можно ли рассчитывать на пол-
ное возмещение расходов на юри-
дические услуги, если вы наняли 
несколько представителей или пе-
реплачиваете за бренд юркомпа-
нии? 
-   Как лучше называть некоторые 
виды услуг, чтобы их точно возме-
стили? 
-   Будет ли возмещение расхода на 
представителя, если вы платите 
только за положительный резуль-
тат судебного разбирательства? 
 
Уточнены сроки размещения на 
сайте ФНС России сведений об 
организациях-
налогоплательщиках - о суммах 
их недоимки и задолженности, 
об уплаченных суммах налогов, 
о среднесписочной численности 
работников и пр. 
Приказ ФНС России от 30.05.2018 
N ММВ-7-14/361@ "О внесении 
изменений в приложение к Приказу 
Федеральной налоговой службы 
от 29 декабря 2016 года N ММВ-7-
14/729@" 
Определено, что на сайте ФНС 
России размещаются сведения: 
- о суммах недоимки и задолжен-
ности по пеням и штрафам (по 
каждому налогу и сбору, страхово-
му взносу), налоговых правонару- 

Продолжение см. на стр. 3 

Начало см. на стр. 2 
шениях и мерах ответственности 
за их совершение - ежегодно 1 де-
кабря; 
- о специальных налоговых режи-
мах, применяемых налогоплатель-
щиками; об участии налогопла-
тельщика в консолидированной 
группе налогоплательщиков; о 
среднесписочной численности ра-
ботников за предыдущий кален-
дарный год - ежегодно 1 августа; 
- об уплаченных организацией в 
пошлом календарном году суммах 
налогов и сборов (по каждому на-
логу и сбору) и о суммах доходов 
и расходов по данным бухгалтерс-
кой (финансовой) отчетности за 

прошлый год - ежегодно 1 октяб-
ря. Сведения находятся в откры-
том доступе не менее года, следу-
ющего за днем их размещения на 
сайте ФНС России. 
Установлено также, что первое 
размещение на сайте указанных 
сведений осуществляется: 
- в отношении хозяйственных то-
вариществ и обществ (кроме стра-
тегических предприятий и т.п.) - в 
2018 году; 
- в отношении иных организаций - 
в 2020 году. 
 
Применение фискальных нако-
пителей при сезонном (времен-
ном) характере работы не может 

являться объектом контроль-
ных мероприятий ИФНС. 
Письмо ФНС России от 28.05. 
2018 N ЕД-4-20/10222@ "Об ис-
пользовании фискальных накопи-
телей при сезонном (временном) 
характере работы налогопла-
тельщика" 
Законодательство РФ не раскрыва-
ет понятия сезонного (временно-
го) характера работы. До момента 
определения терминов, если нало-
гоплательщик указывает на такой 
характер деятельности и использу-
ет фискальный накопитель менее 
36 месяцев, его не могут оштрафо-
вать или предписать использовать 
другой фискальный накопитель. 


